ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Медведчикова-Ардия Михаила Александровича на тему: «Клиникоанатомическое обоснование миопластики при раневых дефектах грудной стенки инфекционно-воспалительного генеза», представленную на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.9 – Хирургия

Несмотря на очевидные успехи современной медицины, лечение раневых дефектов грудной стенки остается трудной и до конца не решенной проблемой как российской, так и мировой хирургии.

На сегодняшний день, невозможно оценить истинную эпидемическую ситуацию по уровню поражения данным недугом. По данным официальной статистики происходит увеличение частоты возникновений послеоперационных инфекционных поражений грудины в пациентов кардиохирургического профиля, что обусловлено многочисленными причинами. Лечение такой группы пациентов ложится тяжелым бременем на отделения торакальной хирургии нашей страны и пока нет окончательных решений по методам радикального лечения этого осложнения.

Автором поставлена цель – улучшить результаты лечения пациентов с раневыми дефектами грудной стенки инфекционно-воспалительного генеза путем разработки обоснования стратегии реконструктивновосстановительной хирургии, основанной на индивидуальном выборе способа Для достижения поставленной цели представлены задачи, показывающие суть научного исследования. Научная новизна подтверждена работе тем, впервые представлены оригинальные миопластической реконструкции грудной стенки, способ дренирования раны после мышечной пластики, разработан алгоритм выбора способа мышечной пластики в различных клинических ситуациях. Результаты, полученные в ходе проведенного исследования, могут говорить о том, что автор не только

улучшил результаты лечения этой тяжелой группы больных, но и близок к решению проблемы лечения этой когорты.

Теоретическая и практическая значимость состоят в том, что внедрение в клиническую практику разработанной автором стратегии лечения больных дефектами грудной стенки позволило снизить частоту развития латентной инфекции и послеоперационную летальность. Проведенные анатомические исследования позволили разработать новые способы изолированной и полнослойной мышечной пластики раневых дефектов грудной стенки, что расширило возможности лечения такой категории пациентов.

Автореферат описывает основные результаты исследования, включает необходимый минимум рисунков и таблиц. По результатам работы опубликовано 15 статей в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией, что отражает и актуальность работы, и научную активность автора. Наличие 7 объектов интеллектуальной собственности может свидетельствовать о большом личном вкладе автора в разработку исследуемой темы и высокой степени оригинальности диссертации.

На основании автореферата можно заключить, что диссертационная работа на тему «Клинико-Анатомическое обоснование миопластики при раневых дефектах грудной стенки инфекционно-воспалительного генеза», представленная к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является самостоятельной, законченной научно-исследовательской работой, выполненной по актуальному научному направлению в необходимом объеме.

Содержание диссертационной работы Медведчикова-Ардия М.А. соответствует специальности хирургия (3.1.9), отрасль знания — медицинские науки. Медведчиковым-Ардия М.А. выполнено требование пункта 9 Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г № 842 (ред. от 25.01.2024 № 62) «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук. Диссертационная работа Медведчикова-Ардия Михаила Александровича на тему «Клинико-анатомическое обоснование миопластики при раневых

дефектах грудной стенки инфекционно-воспалительного генеза», отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Заведующий отделением торакальной хирургии и онкологии ФГБНУ «Российский научный центр хирургии им.акад. Б.В. Петровского»

Д.В. Базаров

Подпись Базарова Д.В. заверяю:

Ученый секретарь ФГБНУ «Российский научный

центр хирургии им. Акад.Б.В.Петровского долго до

доктор медицинских наук

доктор медицинских наук

А.А.Михайлова

Дага: «29» 0 / 2024 года

Москва, Абрикосовский пер.д.2

119991

тел.: (495) 708-33-03, e-mail: nrcs@med.ru